5 SINIF DENEME SINAVLARI 5-D3

1.

Asagidaki tabloda llkemizdeki illerin trafik plaka kodlar verilmistir.

o1 Adana 15 Burdur 29 | Gumushane | 43 | Kutahya |57 Sinop 71| Kinkkale
02 | Adiyaman | 16 Bursa 30 Hakkari 44 | Malatya | 58 Sivas 72 | Batman
03 Afyon 17 | Canakkale | 31 Hatay 45| Manisa |59 | Tekirdag |73 Sirnak
04 Agri 18 Cankiri 32 Isparta 46 | K.Marag | 60 Tokat 74 Bartin
05 Amasya 19 Corum 33 icel 47 Mardin 61| Trabzon |75 | Ardahan
06 Ankara 20 Denizli 34 istanbul 48 Mugla 62 Tunceli 76 I§dir
o7 Antalya 21 | Diyarbakir | 35 izmir 49 Mus 63 | Sanlurfa |77 Yalova
08 Artvin 22 Edirne 36 Kars 50 | Nevsehir | 64 Usak 78 | Karablk
09 Aydin 23 Elazig 37 | Kastamonu | 51 Nigde 65 Van 79 Kilis
10 Balkesir |24 | Erzincan |38 Kayseri 52 Ordu 66 Yozgat 80 | Osmaniye
11 Bilecik 25| Erzurum |39 Kirklareli | 53 Rize 67 | Zonguldak | 81 Duzce
12 Bingodl 26 | Eskisehir | 40 Kirsehir 54 | Sakarya |68 | Aksaray

13 Bitlis 27 | Gaziantep | 41 Kocaeli 55| Samsun |69 | Bayburt

14 Bolu 28 | Giresun |42 Konya 56 Siirt 70 | Karaman

Bilge, illerin trafik plaka kodlar ile ritmik ilerleyen ve bu illerin isimlerinden olusan bir éranti olusturuyor.

H Afyon E Bolu

Erzurum TR Kars

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi Bilge’nin il trafik plaka kodlar ile olusturdugu oriinti-
niin herhangi bir adiminda yer alan bir ilimiz olabilir?

A) Manisa B) Tokat

(48-12)+3=4A

48-(12+3)=m

Verilen bilgilere gére B — A isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A) 26 B) 28 C) 30

D) 32

C) Sivas D) Yalova

1 .1
2§+ 1 g +H
Verilen toplama isleminin sonucu 5’e esit ol-
duguna gore B yerine yazilmasi gereken kesir
asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1
A) 25 B) 21 C) 15 D) 11
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4. Asagidaki gorsellerde zihinden carpma ve bdlme iglemleri yapmak igin olusturulmus yapboz pargalar veril-
mistir.

Zihinden carpma ve bélme islemi yapacak olan bir kisi kullandigi islemlere ait yapboz parcalarini birlestire-
cektir.

Buna gore bir dogal sayiy1 5’e zihinden bdlmek isteyen bir kisi yapboz parcalarindan hangilerini bir-
lestirmelidir?

| 9 | 9 | D | 2
5. Asagidaki gorsellerde bir kitapgida esit sayida bulunan ve (¢ farkl tirde baskisi yapilan “Bir Matematikginin
Savunmasi” kitabinin satis fiyatlar verilmigtir.

Ciltli Karton kapak

BiR BIR

MATEMATIKCININ
SAVUNMASI

L

N
15 TL G. H. Hardy

MATEMATIKCININ o
SAVUNMASI Mini kitap

n

s

G. H. Hardy

BIR
MATEMATIKGININ
SAVUNMASI

-
%
G. H. Hardy

Bir kitapcinin, bu kitaplarin mart ayindaki satigindan elde ettigi gelir miktarlan agagidaki tabloda verilmistir.
Ciltli Karton kapak | Mini kitap
480 TL 360 TL 136 TL

Tablo: Mart ayinda elde edilen satig geliri

Mart ayinda kitap¢inin elinde bulunan kitaplardan sadece bir turii tamamen satilirken nisan ayinda kalan
kitaplarin tamami satilmigtir.

Buna gdre nisan ayinda toplam kac adet kitap satilmistir?

A) 28 B) 25 C) 24 D) 20
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Bir 6gretmen 6grencilerine dodal sayilarin karelerini ve kiplerini anlatmak icin bir oyun tasarlamistir. Tasar-
lanan bu oyunda mavi tusa basildiginda her iki monitérden de birer sayinin 1s1g1 yanmaktadir.

iki monitorde 15141 yanan sayilar;

®  Ayni oldugunda o sayinin karesi hesaplanmaktadir.

= Farkh oldugunda blyiik sayidan klclk sayi cikarlip sonucun kipu hesaplanmaktadir.

Ornegin mavi tusa basildiginda her iki monitérde yanan sayi 3 oldugunda 3% = 9 olarak hesaplanir.

Mavi tusa basildiinda yanan sayilar 3 ve 7 oldugunda (7 — 3)3 = 4° = 64 olarak hesaplanir.
Mavi tusa basildiginda tabletlerde yanan sayilar 2 ve 8 olmustur.

Buna gore hesaplanan deger kactir?

A) 18 B) 36 C) 108 D) 216

Matematik 6gretmeni Sude Hanim, O6grencisi 8.

Begiim’'den su 6zelliklerde sayilar olusturmasini Yiiz doksan (i¢ milyon dért yiiz elli sekiz bin on alti
istemistir:

= Milyonlar bélGgi rakamlan farkh tic basamakh Yukarida dokuz basamakl bir dogal saymnin oku-

en kugcuk dogal sayiya esit olmalidir. nugu verilmigtir.
Bu dogal sayi rakamlarla yazildiginda asagi-
da verilen rakamlardan hangisi digerlerinden

daha fazla kullanilir?

®  On binler basamagindaki rakamin basamak
dederi, yiz binler basamagdindaki rakamin
basamak degerinden buyuk olmalidir.

®  Qlusturulacak say, cift bir dogal sayi olmali- A)0 B)1 C)2 D)5
dir.

Bu bilgilere gore Begum’iin olusturdugu do-

gal sayi1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 123 084 024 B) 102 180 006
C) 102 052 005 D) 102 091 004
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9. Asa@idaki gorselde Murat'in kesirlerle toplama ve gikarma iglemlerini 6grenmeden 6nce kitabinda gordugu
toplama islemi ve bu islemi nasil yaptig verilmistir.

+ =
Cok kolay el
7 . 5 ﬁ 30+6=236
30 6 - oldugu igin islemin sonucu %’dlr-
isleminin sonucunun en sade halini yaziniz.
g y - 12 ile sadelestirirsem % = % olur.

CBvap %’TUI".
Murat
Murat, konuyu égrendikten sonra bu soruyu tekrar ¢cézmis ve dogdru cevabi bulmustur.

Buna goére Murat'in dogru buldugu sonug ile ilk buldugu sonug arasindaki fark kactir?

11 17 11 1
A) 15 B) 30 c) 30 D) 15
10. Matematik 6gretmeni tarafindan Ersin'e bes es 11.
parcaya, Eymen’e 20 es parcaya bolinmis ayni m51

biyiklikte kesir modelleri verilmistir. x 2A
Ersin, kendi modelinde 3 es parcayi; Eymen ise

8 es parcayi boyamistir.

[ ]\

\ Yukarida verilen carpma isleminde B ve A sem-
§ bolleri birer rakam olup garpma isleminin sonucu
7’ 5773'tlr.
//‘ Buna gore B + A isleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?
Ersin’in Eymen’in
modelledigi kesir modelledigi kesir A)5 B) 6 C)7 D)8
Verilen bilgilere gore Eymen’in modelledigi
kesrin Ersin’in modelledigi kesirden daha
buyuk clmasi icin Eymen, modelledigi kesir-

deki es parcalardan en az kac tanesini daha
boyamalidir?

A) 4 B)5 C)eé D)7
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12. Asagidaki sekil her biri dort es parcaya aynlmis

ve Uzerleri boyanmig 6zdes karelerin birlestiril-
mesiyle olusturulmustur.

9

Bu sekilde “?" ile g&sterilen yere asagidaki
karalerden hangisi getirilirse tiim seklin ifade

ettigi kesir % kesrine denk olur?

A) B)

C) D)

13. Asagidaki gorselde Ahmet 6gretmenin tahtaya,

“Bir coklugun basit kesir kadarini ve basit kesir
kadan verilen coklugun tamamin birim kesir-
lerden yararlanarak hesaplar.” kazanimi ile ilgili
yazdigi 3 soru verilmistir.

1. Soru 2, Soru 3. Soru
i3t | 7omin S| B
607N 5 | 72°nin 12 Sl a u 27 olan sayl

kagtir? kactir? kactir?

[\

Ahmet 6gretmenin tahtaya arka arkaya cikardigi

3 6grenci, 1. sorudan baslayarak sorulari sira ile

dogru olarak ¢cozmustar.

= Tahtaya ¢ikan G¢ 6grenciden Ata'nin buldugu
cevap, Bilge'nin buldudu cevaptan kigoktdr.

= Ceyda, tahtaya Bilge'den dnce ¢ikmistir.

Bu bilgilere gore 1. soru, 2. soru ve 3. soruyu
cevaplayan 6grenciler asagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

1. Soru 2. Soru 3. Soru
A) Ata Ceyda Bilge
B) Bilge Ata Ceyda
C) Ceyda Bilge Ata

D) Ceyda Ata Bilge
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14.

15.

Bos bir havuza her biri 15 litre su alan 6 kova ile 20 sefer su tasindijinda havuz tamamen dolmaktadir.
Buna godre ayni havuz, her biri 25 litre su alan 2 kova ile ka¢ seferde tamamen doldurulabilir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 72

25676 sayisinin yizler basamagindaki rakam ile on binler basamagindaki rakam yer degistirilerek bes ba-
samakl yeni bir say elde ediliyor.

Elde edilen bu sayi ile ilk sayinin toplami kactir?

A) 90 952 B) 91952 C) 99 983 D) 101 303




